


多边形的面积
一、单选题 
1.选择题。  
用木条订成的长方形拉成一个平行四边形，它的高和面积(   )。
[bookmark: _GoBack]A. 都比原来大                             B. 都比原来小                             C. 都与原来相等
2.平行四边形的面积是（   ）
A. 12平方厘米                        B. 15平方米                        C. 20平方米                        D. 10平方厘米
3.一个平行四边形的底不变，高扩大到原来的2倍，它的面积（    ）。            
A. 扩大到原来的2倍                     B. 不变                     C. 扩大到原来的4倍                     D. 无法确定
4.观察下面的3个梯形。  
 
它们的面积相比较，（    ）。
A. ①最大                                B. ②最大                                C. ③最大                                D. 一样大
二、判断题 
5.一个梯形两底的和是12m，高是10m，面积是60cm2    
6.一个梯形的上、下底和高都扩大到原来的2倍，这个梯形的面积扩大到原来的8倍。    
7.把一个平行四边形底缩短2厘米，高增加2厘米，它的面积不变。   
8.梯形的上底下底越长，面积越大。    
三、填空题 
9.一个平行四边形利用“出入相补”原理割补成一个长12cm，宽6cm的长方形，那么这个平行四边形的面积是________。    
10.平行四边形的面积：________cm2

11.一个平行四边形的面积是5.6平方分米，它的底是1.4分米，高是________分米．    
12.图中3号图形的面积占七巧板面积的________．  

13.如图中的阴影部分面积等于________．

四、解答题 
14.一块平行四边形麦地，底是125m，底比高长37m。这块麦地的面积是多少平方米?
    
15.王叔叔利用一面墙，如下图，用24米长的绳子，围成了一个梯形，这个梯形的高是6米，这个梯形的面积是多少平方米？   
 
五、应用题 
16.如图所示，正方形的面积是9平方厘米，圆的面积是多少？



参考答案
一、单选题
1.【答案】B  
2.【答案】 C   
【解析】【解答】5×4=20(平方米)
故答案为：C
【分析】底是5m，高是4m，根据“平行四边形面积=底×高”列式计算面积.
3.【答案】 A   
【解析】【解答】 一个平行四边形的底不变，高扩大到原来的2倍，它的面积扩大到原来的2倍。
 故答案为：A。
 【分析】平行四边形的面积=底×高，一个平行四边形的底不变，高扩大到原来的a倍，它的面积扩大到原来的a倍。
4.【答案】 D   
【解析】【解答】①号梯形面积：
 （3+5）×5÷2
 =8×5÷2
 =40÷2
 =20
 ②号梯形面积：
 （2+6）×5÷2
 =8×5÷2
 =40÷2
 =20
 ③号梯形面积：
 （1+7）×5÷2
 =8×5÷2
 =40÷2
 =20
 三个梯形的面积一样大。
 故答案为：D。
 【分析】观察三个梯形可知，它们的高是相等的，依据梯形的面积=（上底+下底）×高÷2，分别求出三个梯形的面积，然后对比即可。
二、判断题
5.【答案】错误  
【解析】【解答】解：一个梯形两底的和是12m，高是10m，则面积为：12×10÷2=60（m2）；
故答案为：错误．
【分析】根据梯形的面积=（上底+下底）×高÷2，即面积=两底和×高÷2代入数据求出梯形的面积即可判断．
6.【答案】错误  
【解析】【解答】一个梯形的上、下底和高都扩大到原来的2倍，这个梯形的面积扩大到原来的：2×2=4倍，原题说法错误.
故答案为：错误.【分析】根据梯形的面积=(上底+下底)×高÷2，当上底、下底都扩大到原来的2倍，则它们的和也扩大到原来的2倍，高也扩大到原来的2倍，则面积扩大到原来的2×2倍，据此判断.
7.【答案】 错误   
【解析】【解答】解：把一个平行四边形的底缩短2厘米，高增加2厘米，它的面积会变。原题说法错误。
 故答案为：错误。 
【分析】平行四边形面积=底长×高，根据公式判断即可。
8.【答案】错误  
【解析】【解答】梯形的面积=（上底＋下底）×高÷2 ，一个梯形面积的大小与上底下底之和、高有关系，因此梯形的上底下底越长，面积越大的说法是错误的。
故答案为：错误。
【分析】因为梯形的面积=（上底＋下底）×高÷2 ，一个梯形面积的大小与上底下底之和、高的大小有关， 据此解答。
三、填空题
9.【答案】72 cm2  
【解析】【解答】12×6=72（cm2）
故答案为：72cm2.【分析】根据题意可知，将一个平行四边形割补成一个长方形后，形状发生了变化，但是面积不会发生变化，长方形的面积=长×宽，据此求出长方形的面积，也是平行四边形的面积，据此列式解答.
10.【答案】72  
【解析】【解答】解：8×9＝72（平方厘米）
故答案为：72.
【分析】本题考查的主要内容是平行四边形的面积的应用问题，根据平行四边形的面积公式进行分析即可.
11.【答案】4  
【解析】【解答】解：5.6÷1.4=4（分米），  答：高是4分米
故答案为：4．
【分析】根据平行四边形的面积公式：S=ah，那么h=S÷a，据此解答．
12.【答案】
【解析】【解答】解：连接正方形的相邻两条边的中点及对角线，可得到一个小的正方形，  
再次连接小正方形的相邻的两条边的中点就可得到16个面积相等的三角形，
如下图：

其中3号图形就是其中的一个，
所以3号图形的面积占七巧板面积的 ．
故答案为： ．
【分析】根据题意，七巧板组成的图形可看作是一个正方形，连接正方形的相邻两条边的中点及对角线，可得到一个小的正方形，再次连接小正方形的相邻的两条边的中点就可得到16个面积相等的三角形，其中3号图形就是其中的一个，所以3号图形的面积占七巧板面积的 ．解答此题的关键是连接正方形相邻边的中点和对角线，得到一个小正方形，再次连接小正方形相邻边的中点，就可将七巧板平均分成16份，那么3号图形的面积就是总面积的 ．
13.【答案】32  
【解析】【解答】解：7×7+5×5-(5+7)×7÷2
=49+25-12×7÷2
=74-42
=32.
故答案为：32.
【分析】阴影部分的面积是两个正方形的面积之和减去空白部分三角形的面积，由此计算即可。
四、解答题
14.【答案】(125-37)×125
=88×125
=11000（平方米）
答：这块麦地的面积是11000平方米.
  
【解析】【分析】根据题意，先用平行四边形的底-37=平行四边形的高，然后用公式：平行四边形的面积=底×高，据此列式解答.
15.【答案】 解：（24-6）×6÷2=54（平方米）
答：这个梯形的面积是54平方米。   
【解析】【分析】梯形的面积=（上底+下底）×高÷2，因为梯形的一条腰靠墙，另一条腰是它的高，那么梯形的上底+梯形的下底=绳子的长度-梯形的高，据此代入数据作答即可。
五、应用题
16.【答案】解：3.14×9=28.26（平方厘米）
答：这个圆的面积是28.26平方厘米  
【解析】【分析】看图可知：正方形的边长等于圆的半径，正方形的面积即圆的半径的平方，由此根据圆的面积公式即可列式解答．此题圆的半径无法求出，关键是看出圆的半径的平方等于正方形的面积，即可解决问题．
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